

# 县人大常委会主任 醉酒驾车撞死路人之后

有人在现场“帮忙”

受害者没有接受抢救，就被直接装进袋子送殡仪馆

让段家人一直耿耿于怀的是，段继明死亡之后的一些“谜团”，至今尚未解开。

其弟弟段继林说，哥哥出事地点距家里仅300米远，但他出事后，不但没人到家里说一声，而且，在当晚9~10时，一是段的妻子张凤竹(音)拨打他的手机多次，均无人接听；二是几个朋友也打了他的手机没人接听。段当场被祁文生的车撞倒在地，民警们手拉手地围成一圈，周围的群众听到段的手机在响，但无人接。直到晚上10时44分，才有一男子用段继明的手机给张凤竹打电话，问张是段的什么人。张说她是段的妻子，这男子才说，“你老公出车祸了，人快不行了，已经送到殡仪馆去了”。

“我们一家人赶到出事地点时，人已经不在。”张凤竹说。

段继林说，他们第二天下午4时才在草甸殡仪馆看到段继明的尸体。“我一看

哥哥的眼睛还睁着，我就把眼皮抹闭上，但刚闭上又睁开来。我再抹闭上，这时，一大滴泪水从他眼里滚落出来。我就搞不清楚，死人为什么还会流泪？”段继林质疑，其兄在被撞伤后可能还没死亡，却未得到及时救治，而是直接被装进袋子拉到殡仪馆：“如果我哥哥被送到急救中心或医院，为什么直到现在我们还没看到他的死亡证明？没有医生的证明，谁知道他当时死了没死呢？如果一个人还在没死就被送到殡仪馆，这纯粹是见死不救。况且，事故现场离我家这么近，处理此事的人为什么不通知我家，在没得到我家确认的情况下就直接把人拉去殡仪馆呢？”

其称，事到如今，他们不但还没看到段继明的死亡报告，连交警部门的责任认定报告也还没看到。但是，有关部门的工作人员在与他们家协商时称，祁是酒后驾车，“肯定要被判刑的”。

有人去受害者家“交涉”：

县人大、公安局、交警大队、村委会轮流上门，禁止受害者家属上访、接受媒体采访

昨日下午，记者来到死者段继明家。白发苍苍的谢美英跪在儿子段继明的灵位前，烧着纸钱，不停地哭泣。老人说，儿子是家里的顶梁柱，他很孝顺，待人随和善良。又是宜良县化工厂的技术骨干，加上儿媳有病，孙女有残疾，整个家就靠他一个人支撑着。

“我儿子被当官的开车撞死后，县人大、公安局、交警大队、村委会的人来我家，要我们不准上访，不准向新闻媒体反映，叫我们要相信政府，他们会给我们最好的处理结果和最高的赔偿。他们来和我们协商了3次，一开始我们要80万元，他们只给3万元，后来我们降到40万元，他们说只给12万元，祁文生出3万元，县人

大出9万元。我们不同意，最后才加到21万元。我儿子明明是工人，但他们却按农民的赔偿标准计算。”老人愤愤不平地说。记者问其为什么要接受这个赔偿标准，她说：“我们没势力啊。”段继明的一个哥哥也说：“受到的压制相当严重。那些人说，21万元还不接受的话就‘公了’，到那时，我家只能拿到7.9万元。”

其称，当初他们之所以不敢接受记者采访，是因为在事发后第二天，县人大常委会、县政协以及段官村委会的领导来到他们家，要他们不要闹，不要上访，不要找新闻媒体，只要不见报不上网，政府会按相关规定赔偿，还会从政策之外给他们一定的补助。

有人“招呼着”处理后事：

县里出动有关部门催促受害者家属处理遗体

从1月5日开始，宜良县有关部门就催促段家赶紧处理段继明的尸体，并称处理了尸体对解赔偿问题有好处。1月20日，祁文生家向段家支

付了21.5万元赔偿款，加之，段继明和祁文生乙醇检测报告和事故车辆鉴定报告分别作出后，段家将段继明尸体火化，并确定下葬日期。

1月3日晚8时15分，云南省宜良县人大常委会主任祁文生，驾驶公务用车云AK3658丰田路霸越野车，从九乡返回宜良县城，在段官村口三那线K61+50米处，与村民段继明驾驶的摩托车相撞，致段继明死亡。公安机关已于日前查明，祁文生系醉酒驾车。1月19日，祁文生与死者家属以21.5万元达成赔偿协议，死者段继明的骨灰将于2月1日下葬。据了解，昆明市纪委已就此作出处理意见，宜良县人大常委会昨日已同意祁文生辞去该县人大代表及人大常委会主任职务。

事件的戏剧性发生在祁文生撞死人之后，当地县人大、公安局、交警大队、村委会等相关政府部门的表现令人深思。



家属在哀悼受害者

## 检测结果:酒精闯大祸

据了解，事发次日，宜良县公安局交警大队田警官就将现场采集到的祁和段两人的血样，分别送至昆明医学院司法鉴定中心及昆明市公安局进行鉴定。

1月19日，该起交通事故的相关技术鉴定结果出来了，数据显示：丰田车与摩托车的转向、制动系统均正常；丰田车驾驶员祁文生的血样中，酒精浓度为136.6MG/100ML，属于严重醉酒。据了解，祁文生是宜良县分管交通的政府领导，却漠视国家法规，醉酒驾车，致村民段继明死亡。

此外，昆明市公安局对事故中车辆痕迹作出的检验意见为，“丰田车前保险杠左侧、车身左侧外表面的撞擦痕，系与木质物体相撞擦形成”。这与附近村民所称“丰田车擦着行道树后飞下农田”的说法比较一致。而之前县公安局交警大队委托云南

省汽车产品及维修质量监督检验站，对丰田车肇事时的车速(结论为约每小时57公里)进行分析时，没有把这一情况考虑进去。所以死者家属认为，当时丰田车的车速还不只57公里。

有人掩盖肇事者近况：

当地政府部门文件对记者说“不”，人大常委会主任辞职竟无人证实

昨日，记者从祁文生家签订的协议上看到，其中第五条约定，段家在此后“不得追究云AK3658号汽车的单位和个人，不得再提出其他要求”。段家的人说，之所以如此约定，是因为祁所驾驶的肇事车系宜良县人大常委会的公务用车。1月3日那天本来是元旦假期，但当天九乡有一个小学搞竣工暨开学典礼仪式，祁的老家在九乡，其应邀开车前往。有人说他是在九乡喝的酒，也有人说他是在返回县城时在某个农家乐饭庄喝的，并喝得有点多，才出了事。

他们还告诉记者，他家听到消息，说祁文生被免职了。记者打电话向该县政协一官员了解，该官员说，昆明市纪委已宣布，责令祁文生停职。记者向昆明市纪委核实，一工作人员对此不予肯定，说：“谁告诉你的，你去找谁核实。”

昨日下午，记者前往宜良县人大常委会采访，办公室主任李麒说，祁文生出事后，身体一直不好，还在医治中，他已向县委请假。关于传闻中昆明市纪委宣布其停职一事，李尚未看到文件，对于祁是否辞职或停职，要按程序，目前该县人大还没开会研究，具体情况还不知道。

然而，在县人大常委会办公室采访时，记者从办公桌上的一份文件上看到，昆明市纪委已就祁文生作出“昆纪立字(2007)01号文件”，宜良县人大常委会已于昨日开会研究决定同意祁文生辞去该县人大代表和人大常委会主任职务。但当记者准备细看时，一工作人员一把从记者手里把文件夺走了。之后，记者前往宜良县委组织部采访，在办公室的桌上，记者又再次看到了这份文件，同样，在记者准备摘抄时，一女士抓起走了。

有人给肇事者说好话：

神秘人物称人大常委会主任为当地办了不少好事、实事，是一个难得的好官

1月8日，在报道了祁文生驾车撞人之后，当地一村民给记者写来匿名信，称祁文生在九乡建了不少豪宅，并用“祁庄庄园”来形容。但与此同时，几位神秘人物与记者约见，称祁文生在宜良县当过组织部长，还当过多年副县长，为当地办了不少好事、实事，是一个难得的好官。1月3日那天，正值元旦假期，他难得

休息，但听说家乡建了所学校，他欣然前往，没想到会出这种事情。几位神秘人物称：“其实，出这样的事，大家都不同意。这事给段家造成了很大的伤害，祁主任的心里很难受。他也受了伤，胸口和肚子被方向盘顶着了，脚也伤了，所以一直在医院治疗，因而不能接受记者采访。”

据《云南信息报》报道

## 美菱首席科学家王应民 谈“科技培育观”

作为冰箱行业的高端科技人才，王应民在美菱大家庭可谓是一个灵魂人物。从进入美菱伊始，到成为首席科学家，王应民一直引领他的研发团队为美菱的崛起而奋斗。

技术缔造研发土壤

“美菱之所以有今天的成就，技术的支持是厚实的基础。我来美菱就是用技术土壤来栽培美菱研发这棵大树。”王应民作为美菱首席科学家兼技术总监，一直主持公司新品的研发。从早期的

率先在业内提出保鲜概念，推出国内首台保鲜冰箱、变频技术领先研发、纳米技术应用，到现在的世界最冷冰箱诞生、平均每10天就有一款新品冰箱问世，美菱已经逐步成为行业领先的代表……

创新成就研发肥料

“创新在企业发展中起到的作用是至关重要的，我们也把创新作为产品研发的首要理念。通过用户和市场调查分析，我们了解到更大的储存容量以及更细的冷室

分类才是高端用户的真正需求。在这个思路下，我们率先提出‘四门’和‘五门’的概念，并经过研发团队几个月日夜兼程的不懈奋斗，代表国内高端冰箱最高成就的‘雅典娜’系列高端产品终于诞生。”王应民如是说。

最近在王应民主持下诞生的世界最冷的制冷设备“深冷”也成为中央电视台《新闻联播》报道的行业突破成果，这让我们再次看到了以王应民为首的美菱人为美菱带来的创新奇迹。